

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

1. തീരദേശ നിവാസികൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. അബ്ദുറഹിമാൻ രണ്ടത്താണി: സർ, കേരളത്തിലെ തീരപ്രദേശത്ത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഇപ്പോൾ ഏറെ ഭീതിയിലും ആശങ്കയിലുമാണ്. ഇടിവെട്ടേറ്റവനെ പാവ് കടിച്ചതുപോലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ വല്ലാത്തൊരു പ്രതിസന്ധിയിൽ നിൽക്കുകയാണ്. 2011-ലെ തീരദേശ നിയന്ത്രണ വിജ്ഞാപനം പുതിയ വീട് വയ്ക്കുന്നതിനോ നിലവിലുള്ളവ പുതുക്കി പണിയുന്നതിനോ സാധ്യമാകാത്ത അവസ്ഥ സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ പുതിയ കേന്ദ്ര സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം, 2004-ൽ ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധന നയം സമഗ്രമായി പഠിക്കാനും മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുനപരിശോധിക്കാനും നിയോഗിച്ച കേന്ദ്ര ഫിഷറീസ് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ ജനറൽ ഡോ. മീനാ കുമാരി അദ്ധ്യക്ഷയായ കമ്മിറ്റി നൽകിയ റിപ്പോർട്ടും വളരെയേറെ പ്രയാസങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നതാണ്. പുതിയ നിയമമനുസരിച്ച് കേരളത്തിൽ 12 നോട്ടീക്കൽ മൈൽ തീരപ്രദേശം (22 മൈൽ) തീരദേശ നിയന്ത്രണ മേഖലയിലാണ്. തീരദേശത്തോടൊപ്പംതന്നെ കടലും ആഴക്കടലും ഈ നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നു. പരമ്പരാഗതമായി കടലോരത്ത് ജീവിക്കുന്ന 200 മീറ്റർ ചുറ്റളവിലുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളിക്ക് ഒരു

വീടുപോലും പണിയാൻ പാടില്ലായെന്നാണ് നിയമം അനുശാസിക്കുന്നത്. 2010 സെപ്റ്റംബറിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച കരട് വിജ്ഞാപനം പുറത്തിറങ്ങിയെങ്കിലും 2011 ജനുവരി 6-ന് അന്തിമ വിജ്ഞാപനം പുറത്തിറങ്ങുന്നതുവരെ സംസ്ഥാനം എതിരഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്താതെ പോയത് ഖേദകരമാണ്. CRZ 1-ലെ പരിസ്ഥിതി ലോലപ്രദേശമായി പ്രഖ്യാപിച്ച പ്രദേശങ്ങളിൽ നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുമ്പോൾ ഇതേ തീരപ്രദേശത്തെ CRZ 2-ൽപ്പെട്ട മുനിസിപ്പൽ പട്ടണപ്രദേശങ്ങളിൽ ഇത് ബാധകമല്ല. കോസ്റ്റൽ സോൺ മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ 200 മീറ്റർ എന്നത് 50 മീറ്ററെങ്കിലുമാക്കി കുറയ്ക്കാനും, മൊത്തം വസ്തുവിന്റെ മൂന്നിലൊരു ഭാഗത്തുമാത്രമേ തറ നിർമ്മിക്കാൻ പാടുള്ളുവെന്ന വ്യവസ്ഥ ഭേദഗതി ചെയ്യാനും, തീരദേശ നിയന്ത്രണമൂലം വീടുവയ്ക്കാൻ കഴിയാത്ത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അതേ തീരത്തുതന്നെ വീട് വയ്ക്കാനുള്ള സംവിധാനമാണ് സർക്കാർ ഒരുക്കേണ്ടത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര നടപടികളുമായി തീരദേശവാസികളുടെ ആശങ്കയകറ്റണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ കടലിലേക്ക് 200 നോട്ടിക്കൽ മൈൽവരെ, ഇന്ത്യൻ സമുദ്രത്തിൽ 200 മീറ്റർവരെ ആഴത്തിൽ മത്സ്യബന്ധനം സർവ്വസാധാരണമാണ്. എന്നാൽ 500 മീറ്ററിനപ്പുറംവരെ ആഴക്കടൽ മേഖലയിൽ ചൂഷണം ചെയ്യാത്ത മത്സ്യസമ്പത്തുണ്ട്. ഈ

മത്സ്യവിഭവശേഷിയെ ചൂഷണം ചെയ്യാൻ വിദേശ കപ്പലുകൾക്ക് അനുമതി നൽകാനുള്ള നീക്കം പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. വിദേശ കപ്പലുകൾക്ക് ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിന് ലൈസൻസ് നൽകരുതെന്ന് 1996-ലെ മുരാരി കമ്മിറ്റി നിഷ്കർഷിച്ച കാര്യം വിസ്മരിക്കരുത്. വിദേശ കപ്പലുകളുടെ മത്സ്യബന്ധനം മൂലം തീരക്കടലിലെ മത്സ്യസമ്പത്ത് ദുർബലമാകുകയും തീരദേശനിയമം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സുരക്ഷയ്ക്ക് കടുത്ത ഭീഷണിയാകുകയും ചെയ്യുകയാണ്. 400 ലക്ഷം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധനം മൂലം മാറ്റിനിർത്തപ്പെടുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ തീരപ്രദേശത്ത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുണ്ടായ ഭീതിയകറ്റാൻ, തീരദേശ നിയന്ത്രണ നിയമം കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ ബാധിക്കാത്തവിധം നിയമനിർമ്മാണം നടത്താനും, ഡോ. മീനാ കുമാരി കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിലെ ആശങ്കകൾ ദൂരീകരിക്കാനും കേന്ദ്രത്തിൽ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ.

അബ്ദുറഹിമാൻ രണ്ടത്താണി ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം

വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. കേരളത്തിന്റെ തെക്കേയറ്റം മുതൽ  
 വടക്കേയറ്റംവരെ 550 കി. മീറ്ററിലധികം ദൂരം തീരപ്രദേശമുണ്ട്. തീരപ്രദേശത്ത്  
 ജനസാന്ദ്രത ഏറ്റവും കൂടുതലാണ്. കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബുദ്ധിമുട്ട്  
 അനുഭവിക്കുന്ന ഒരു പ്രത്യേക വിഭാഗം ഏതെന്ന് പരിശോധിച്ചാൽ അത്  
 തീരപ്രദേശത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും പരമ്പരാഗതമായി അവിടെ  
 താമസിക്കുന്നവരുമാണ്. അവർക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വളരെ കുറവാണ്.  
 അതുകൊണ്ട് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള വളരെ  
 വിപുലമായ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പടുത്താൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്.  
 തീരദേശ പരിപാലന ചട്ടങ്ങളിൽ (CRZ Notification) മാറ്റങ്ങൾ  
 വരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ആദ്യം ഇത് വന്നത് 19-2-1991-ലാണ്. പിന്നീട് 6-1-  
 2011-ൽ അത് പരിഷ്കരിച്ചു. ചട്ടങ്ങളിൽ വരുത്തിയ മാറ്റങ്ങൾ വളരെയേറെ  
 ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ  
 കൊച്ചുകൊച്ചുവീടുകൾ പോലും പുതുക്കി പണിയാനോ ഒരു മുറി അധികമായി  
 പണിയാനോ സാധിക്കില്ല. കസ്തൂരി രംഗൻ, ഗാഡ്ഗിൽ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടുകൾ  
 നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വലിയ കോളിളക്കമുണ്ടാക്കി. അവയൊന്നും ഇതുവരെ  
 നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. നടപ്പിലാക്കുമോ എന്ന ഭയത്തിലാണ് ഇവിടെ വലിയ

പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അക്കാദമിയിൽ ശക്തമായി ഇടപെടുകയും അതിന്റെ ഫലമായി ചില മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഡ്രാഫ്റ്റ് നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വരികയും ചെയ്തു. ഫൈനൽ നോട്ടീഫിക്കേഷൻകൂടി വന്നാൽ കിഴക്കൻ മേഖലയിലെ ഭീതി മുഴുവൻ മാറ്റിയെടുക്കാൻ സാധിക്കും. പക്ഷെ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച CRZ -ന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ, അത് ഭീതിയല്ല, ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കിയിരിക്കുന്നു. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഈ കാര്യത്തിൽ ശക്തമായിട്ടുള്ള നിലപാട് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ അടിയന്തരമായി വരുത്തേണ്ട മാറ്റങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിവേദനം ആദ്യം കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി വകുപ്പിന് നൽകി. അതിനുശേഷം പ്രധാനമന്ത്രിയെ ഞാൻ നേരിട്ടുകണ്ട് കേരളത്തിന്റെ ആശങ്ക അറിയിച്ചു. കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രത്യേക താല്പര്യമെടുത്ത് ഒരു കമ്മിറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. ആ കമ്മിറ്റി കേരളത്തിൽ വന്നപ്പോൾ മന്ത്രിസഭയിലെ എല്ലാ അംഗങ്ങളും ചേർന്നാണ് അവരോട് സംസാരിച്ചത്. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇതിന്റെ പ്രാധാന്യം പൂർണ്ണമായും കമ്മിറ്റിയെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് വിജയിച്ചു. കമ്മിറ്റി വളരെ പോസിറ്റീവായിരുന്നു. പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിച്ചു എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. നിശ്ചയമായും കേരളത്തിന്റെ ആശങ്കയ്ക്ക്

പരിഹാരമാകും എന്നുതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ പൂർണ്ണമായ വിശ്വാസം. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെയും പരമ്പരാഗതമായി അവിടെ താമസിക്കുന്നവരുടെയും വീടുകളുടെയും ജീവനോപാധികളുടെയും കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ ഒരു കോമ്പ്രമൈസിനുമില്ല. ടൂറിസം വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആവശ്യങ്ങളുണ്ട്. അക്കാര്യം പരിസ്ഥിതി പ്രശ്നങ്ങളൊക്കെ കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിക്കട്ടെ. പക്ഷേ, പരമ്പരാഗതമായി അവിടെ താമസിക്കുന്നവരുടെ വീടിന്റെ കാര്യത്തിലും ജീവനോപാധികളുടെ കാര്യത്തിലും നമുക്ക് പൂർണ്ണ സ്വാതന്ത്ര്യം ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ള അഭിപ്രായമാണ് ഗവൺമെന്റിനുള്ളത്. അക്കാര്യത്തിലുള്ള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ശക്തമായ നിലപാട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് മുന്നിൽ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ നിലപാട് തികച്ചും തൃപ്തികരമാണ്. അത് സംബന്ധിച്ച് എത്രയും വേഗം ഒരു തീരുമാനമെടുക്കുമെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുകയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ച മറ്റൊരു പ്രശ്നം, വിദേശകപ്പലുകൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്നതിന് അനുമതി നൽകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഡോക്ടർ മീനാക്ഷമാരി അധ്യക്ഷയായ കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിലെ പരാമർശം സംബന്ധിച്ചാണ്. ഇന്നുതന്നെ ഇത് സംബന്ധിച്ച ഒരു സബ്മിഷൻ ഈ സഭയിൽ

വരുന്നുണ്ട്. ആ പർട്ടിക്കലർ സബ്ജക്ടിനെക്കുറിച്ച് ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി മറുപടി പറയുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അതിലേക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. ഏതായിരുന്നാലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നത്തിന്റെ ഗൗരവം പൂർണ്ണമായും ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനഗവൺമെന്റ് തുടർന്നും പ്രവർത്തിക്കുമെന്ന് സഭയ്ക്ക് ഉറപ്പു നൽകുന്നു.

ശ്രീ. അബ്ദുറഹിമാൻ രണ്ടത്താണി : സർ, ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി പറയുമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. എന്നാൽത്തന്നെയും മീനാകുമാരി കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിന്റെ പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ഇടപെടേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ്. കാരണം കേരളത്തിന്റെ തീരപ്രദേശങ്ങളിൽ അഞ്ഞൂറ് മീറ്ററിനപ്പുറത്ത് മത്സ്യബന്ധനം നടത്താൻ വിദേശ കപ്പലുകൾക്ക് അനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം വളരെയധികം ഗുരുതരമായ പ്രത്യാഘാതം ഉണ്ടാക്കും. മാത്രമല്ല ആ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിൽത്തന്നെ പറയുന്നത് നമ്മുടെ തീരത്തുതന്നെ 4500-ൽ അധികം ചെറുകിട ട്രോളർ ബോട്ടുകൾ ഇരുപത് മീറ്ററിനതാഴെ മത്സ്യബന്ധനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നാണ്. ഈ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്ന മറ്റൊരു കാര്യം മാർത്താണ്ഡം, കുളച്ചൽ തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഒമാൻവരെ മത്സ്യബന്ധനത്തിന്

പോകുന്നുണ്ട് എന്നാണ്. നമ്മുടെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഈ രംഗത്ത് ഏറെ പരിചയമുള്ളവരാണ്. അതിനാൽ, സഹകരണസംഘങ്ങളുണ്ടാക്കി പരിചയസമ്പന്നരായ നമ്മുടെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ആവശ്യമായ പരിശീലനം നൽകി ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിന് അനുമതി നൽകാവുന്നവിധം കേരളത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒരു പരിശോധന ആവശ്യമാണെന്നുള്ള കാര്യം കേന്ദ്രത്തെ ധരിപ്പിക്കുമോ എന്നാണ് എനിക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ചോദിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി : ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ പ്രശ്നം വളരെ പ്രധാന്യമുള്ളതാണ്. ഇന്നത്തെ അജണ്ട പ്രകാരം ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ പ്രശ്നത്തിന് മറുപടി പറയുമെന്നുള്ളതിനാലാണ് ഞാൻ പറയാത്തത്. ഈ വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം ഗവൺമെന്റ് മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നിശ്ചയമായും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. വിദേശക്കപ്പലുകൾ നമ്മുടെ ഏരിയയിലേക്ക് പരിധി കടന്നു വരുന്നത് ഒരിക്കലും യോജിക്കാൻ പറ്റുന്ന കാര്യമില്ല. ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രി വിശദമായ മറുപടി ഇവിടെ പറയും.

2. ഇടക്കാലാശ്വാസം



ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ : സർ, ഞാൻ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുന്നത്

അങ്ങയുടെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അഞ്ചുലക്ഷത്തിൽപരം വരുന്ന ഗവൺമെന്റ് ജീവനക്കാരുടെയും അധ്യാപകരുടെയും പ്രശ്നത്തിലേക്കാണ്. അഞ്ചു വർഷത്തിലൊരിക്കൽ ശമ്പള പരിഷ്കരണമെന്നുള്ളത് കാലാകാലങ്ങളായി കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു വ്യവസ്ഥയാണ്. അത് ലംഘിക്കുന്ന തരത്തിലേക്കാണ് ഇപ്പോൾ സംഭവഗതികൾ മാറുന്നത്. സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളം പരിഷ്കരിക്കേണ്ടിയിരുന്നത് 2014 ജൂലൈ മാസത്തിലാണ്. കുടിശ്ശിക വന്നിട്ട് ഇപ്പോൾ ആറുമാസമാകുന്നു. ശമ്പള കമ്മീഷനെ നിയമിച്ചെങ്കിലും പ്രാഥമികമായ റിപ്പോർട്ടുപോലും ഗവൺമെന്റിന് കൊടുക്കാതെ ശമ്പള കമ്മീഷൻ പ്രവർത്തനരഹിതമാകുകയും ഇപ്പോൾ കമ്മീഷന്റെ കാലാവധി ആറു മാസത്തേക്കു കൂടി നീട്ടിയിരിക്കുകയുമാണ്. ഇനി ആറു മാസം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം ശമ്പള കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് നൽകി ഗവൺമെന്റ് അത് പരിശോധിച്ചു, ജീനറാൽക്ക് അതിനെക്കുറിച്ച് അനോമലിയുണ്ടെങ്കിൽ അതുകേട്ട് വരുമ്പോഴേക്കും ശമ്പള പരിഷ്കരണം എന്നു പറയുന്നത് ഒരു മരീചികയായി മാറി മാറി പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയില്ല എന്നാണ് ഇന്ന് നിയമസഭയിൽ ഏകകണ്ഠമായി ഭരണകക്ഷിക്കാർ പറഞ്ഞത്. ധനകാര്യമന്ത്രി ശ്രീ.

കെ. എം. മാണി പറഞ്ഞത് അങ്ങനെയൊരു സംഭവമേയില്ല എന്നാണ്. സാമ്പത്തിക രംഗത്ത് അങ്ങനെയൊരു പ്രതിസന്ധിയില്ലെങ്കിൽ സ്വന്തം ജീവനക്കാർക്ക് എന്തുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെ കുടിശ്ശിക വരുന്നു? ആറുമാസമായി ഒരനക്കവുമില്ല. ശമ്പളകമ്മീഷന്റെ കാലാവധി നീട്ടുന്നതോടെ വീണ്ടും ആറു മാസം കൂടി കാത്തിരിക്കണം. അതു കഴിഞ്ഞാലും എപ്പോൾ നടക്കുമെന്ന് യാതൊരു നിശ്ചയവുമില്ല. കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെയും അധ്യാപകരുടെയും ശമ്പള പരിഷ്കരണം അനിശ്ചിതമായി നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതിന്റെ പിന്നിലുള്ള ഉദ്ദേശ്യം എന്താണ് ? രാഷ്ട്രീയലക്ഷ്യമാണോ അതോ സാമ്പത്തിക ക്ലേശമാണോ എന്ന് ഗവൺമെന്റ് വ്യക്തമാക്കണം. ശമ്പളപരിഷ്കരണത്തിനുവേണ്ടി സർക്കാർ ജീവനക്കാർ ഇപ്പോൾ സമരത്തിന്റെ പാതയിലാണ്. അവരെ കൂടുതൽ പീഡിപ്പിക്കാതെ അവർക്ക് അർഹമായത് താമസം കൂടാതെ കൊടുക്കണം. ശമ്പളകമ്മീഷന്റെ കാലാവധി ആറുമാസംകൂടി നീണ്ടു പോകുന്നതുകൊണ്ട് ജീവനക്കാർക്ക് ഒരു ഇടക്കാലാശ്വാസം കൊടുക്കണം. അവരുടെ ഈ ആവശ്യത്തിന്മേൽ ഗവൺമെന്റ് നൽകിയ ഒരു മറുപടി ഞാൻ ഇവിടെ വായിക്കാം.

"സൂചനയിലേയ്ക്ക് ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുന്നു. നിലവിലുള്ള ശമ്പള പരിഷ്കരണം കഴിഞ്ഞ് പുതിയ ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് കാലതാമസം

ഉണ്ടാകുമ്പോഴാണ് ഇടക്കാലാശ്വാസം അനുഭവിക്കുന്നത്.

അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി,

ധനകാര്യവകുപ്പ്."

ഇങ്ങനെ ഒരു മറുപടി കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കാലതാമസമുണ്ടായി.

കാലതാമസം ഇനിയും ഉണ്ടാകുകയാണ്. ഞാൻ രാവിലെ വിലക്കയറ്റത്തെക്കുറിച്ച്

ഇവിടെ പറഞ്ഞത് സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്കും ബാധകമാണ്. കമ്പോളത്തിൽ എല്ലാ

സാധനങ്ങൾക്കും തീവിലയാവുകയും ജീവിതസാഹചര്യങ്ങൾ വല്ലാതെ മാറുകയും

ജീവിതഭാരവും പ്രാദേശികവും കൂടുകയും നികുതികൾ ധാരാളം വരികയും ചെയ്യും.

ഇതെല്ലാം സർക്കാർ ജീവനക്കാരെ വേട്ടയാടുന്ന വിഷയങ്ങളാണ്. അങ്ങനെ

വരുമ്പോൾ കുടുംബ ബഡ്ജറ്റ് താറുമാറായി പോകും. ജീവിക്കാൻ വേണ്ടി അവർ

അഴിമതിക്ക് പ്രേരിപ്പിക്കപ്പെടുകയാണ്. സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ

ശമ്പളപരിഷ്കരണമെന്ന ആനുകൂല്യം യഥാസമയം കൊടുക്കാതെ വന്നാൽ അവർക്ക്

ജീവിക്കാൻ വേറെ വഴി നോക്കേണ്ടിവരും. സർക്കാർ ജീവനക്കാർ

അഴിമതിയിലേക്ക് പൊയ്ക്കൊള്ളൂ എന്നുള്ളതാണോ കേരളത്തിലെ

ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം? അല്ലെങ്കിൽ അവർ എങ്ങനെ ജീവിക്കുന്നു എന്ന്

ഗവൺമെന്റ് മനസ്സിലാക്കണം. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി

അടിയന്തരമായി ഈ വിഷയത്തിൽ ഇടപെടണം. ഞങ്ങൾ മറ്റാർക്കും വേണ്ടിയല്ല വാദിക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് ജീവനക്കാർക്കും അധ്യാപകർക്കുംവേണ്ടിയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ഞങ്ങളുടേതല്ല, നിങ്ങളുടേതാണ്. നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടി സർവ്വീസ് നടത്തുന്നവരുടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടത്താതെ ഇങ്ങനെ നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതിലുള്ള ഉദ്ദേശ്യം എന്താണ്? എന്നുപറഞ്ഞാൽ, ഇവിടെ നടക്കുന്ന മറ്റ് അഴിമതികളെപ്പോലെ നിങ്ങളും ചെറിയ തോതിൽ ചെയ്യാലും കഴിയില്ല, എന്നാലും അർഹമായ കാശ് തരില്ല എന്നുപറയുന്നത് പോലെയാണ്. അത് ശരിയല്ല, ക്വാട്ടമാണ്, അപരിഷ്കൃതമാണ്, അതൊരു ജനാധിപത്യഗവൺമെന്റിന് ഭ്രഷണമല്ല. അതുകൊണ്ട്, അങ്ങ് ഇന്നിവിടെ പ്രഖ്യാപിക്കുമെന്ന് എനിക്ക് അറിയാം. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയൊന്നും ഇവിടെയില്ലെന്ന് ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി സഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് ഇടക്കാലാശ്വാസം കൊടുക്കുന്നത് കാരുണ്യപൂർവ്വം പരിഗണിക്കണമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, ഗവൺമെന്റ് ജീവനക്കാരേയും അധ്യാപകരേയും വിശ്വാസത്തിലെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള സമീപനമാണ് ഈ

ഗവൺമെന്റ് എല്ലാക്കാലത്തും സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇന്ന് അവർക്ക് ഡി.എ. കുടിശ്ശികയൊന്നുമില്ല. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയില്ലെന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞു അതാണ് സ്ഥിതി. നമുക്ക് സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ട്. ആ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾതന്നെ എന്തുകൊണ്ട് വന്നതാണ്; ഞങ്ങൾ ചെലവാക്കാനുദ്ദേശിച്ചതിനെക്കാൾ കൂടുതൽ തുക വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കു വേണ്ടി ചെലവഴിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ ഇതുവരെ ചെലവഴിച്ചിട്ടില്ലാത്തവിധത്തിലുള്ള തുക സാധാരണക്കാരെയും പാവപ്പെട്ടവരെയും സഹായിക്കാൻവേണ്ടി വിനിയോഗിക്കുന്നു. ആരോഗ്യരംഗത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ പതിപ്പിച്ചു. ഇങ്ങനെയുള്ള മേഖലകളിൽ ഗവൺമെന്റ് കൂടുതൽ ചെലവ് ചെയ്തു. അതുകൊണ്ട് സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ട്. എന്നാൽ പ്രതിസന്ധിയില്ല. ജീവനക്കാരുടെ കാര്യത്തിൽ ഈ ബുദ്ധിമുട്ടുകളുള്ള അവസരത്തിലും ഞങ്ങൾ യഥാസമയം ഡി.എ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സി. ദിവാകരൻ പറഞ്ഞ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളപരിഷ്കരണത്തിന് സമയത്തിനതന്നെ കമ്മീഷനെ നിയമിച്ചു. കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനം അവസാനഘട്ടത്തിൽ എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അഞ്ചു വർഷത്തിലൊരിക്കലാണ് ഇവിടെ ശമ്പളപരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കുന്നത്. അഞ്ചുവർഷത്തെ നില വച്ചുനോക്കിയാൽ 01.07.2014-ൽ ആണ് പുതിയ ശമ്പള

പരിഷ്കരണം പ്രാബല്യത്തിൽ വരേണ്ടത്. ആ പരിധി കഴിഞ്ഞിട്ട് അഞ്ചുമാസം കഴിഞ്ഞതേയുള്ളൂ. അതായത് ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കേണ്ട സമയം കഴിഞ്ഞിട്ട് അഞ്ചുമാസം കഴിഞ്ഞു. അത് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ അത് വേഗത്തിലാക്കുകയാണ്. പക്ഷെ അങ്ങ് ഞങ്ങൾക്കുനേരെ വിരൽ ചൂണ്ടിയപ്പോൾ ഒരു കാര്യം ബോധപൂർവ്വം മറന്നു, നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റ് ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കിയത് 19 മാസം കഴിഞ്ഞിട്ടാണ്. നിങ്ങൾ 19 മാസം കഴിഞ്ഞാണ് ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കിയത് അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾക്കും 19 മാസത്തെ സമയമുണ്ടെന്ന് ഞാൻ പറയില്ല. അത് ഞങ്ങളുടെ സമീപനമല്ല. പക്ഷെ അഞ്ചുമാസം കഴിഞ്ഞ ഞങ്ങളെ കുറ്റപ്പെടുത്തുമ്പോൾ, 01.07.2009-ൽ നടപ്പിലാക്കേണ്ട ശമ്പള പരിഷ്കരണം 2011 ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് തൊട്ടുമുൻപാണ് നിങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയതെന്നുള്ള കാര്യം നിങ്ങൾ വിസ്മരിക്കരുത്. അത് അങ്ങ് പറഞ്ഞില്ല. കേരളത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള ധാരാളം precedents ഉണ്ട്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വന്നത് 2011 മാർച്ച് 1-ാം തീയതിയാണ്. അതിന്റെ ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്കുമുമ്പുമാത്രമാണ്, 19 മാസം കഴിഞ്ഞിട്ട് ഇറക്കിയത്. ഒരു കാര്യം ഞാൻ പറയാം ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിന് നിങ്ങളെടുത്ത അത്രയും സമയം ഞങ്ങൾ

എടുക്കില്ല. ശമ്പളക്കമ്മീഷനെ സമയത്ത് നിയമിച്ചു. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവസാനഘട്ടത്തിലെത്തിയിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ എത്രയുംവേഗം റിപ്പോർട്ട് വാങ്ങി എത്രയും പെട്ടെന്ന് ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിനുള്ള തീരുമാനം നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. 19 മാസം വൈകിയിട്ടും ഇടക്കാലാശ്വാസം കൊടുക്കാത്തവരാണ് 7 മാസം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഇടക്കാലാശ്വാസം കൊടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെടുന്നത്. അതുകൂടി അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കണം. ഏതായിരുന്നാലും ഏറ്റവും വേഗം ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, അങ്ങ് എല്ലാകാര്യങ്ങളും നന്നായി ഓർമ്മിക്കുന്ന ഒരാളാണ്. പക്ഷെ അങ്ങ് മറന്നുപോയ ഒരു കാര്യമുണ്ട്, എന്നെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തിയതുപോലെ. അതിനുമുമ്പുണ്ടായിരുന്ന ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കാതെ പോയ എട്ടാം ശമ്പളപരിഷ്കരണവും അതിന്റെ അടുത്ത ശമ്പളപരിഷ്കരണവും - രണ്ട് ശമ്പളപരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടാണ് ഞങ്ങൾ പോയത്. അതിൽ 19 മാസം ഒരു പ്രശ്നമല്ല. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് ശമ്പളപരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കിയില്ല, ആ ബാധ്യത ഞങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തു. രണ്ടാമത്തെ ശമ്പള പരിഷ്കരണവും നടപ്പിലാക്കി. 19 മാസം താമസിച്ച് എന്നുള്ളത് രേഖയല്ലേ, അത്

ഞാൻ നിഷേധിക്കുന്നില്ല. ഏത് കാര്യം പറഞ്ഞാലും അങ്ങ് സ്ഥിരമായി, നാലു കൊല്ലമായി എൽ.ഡി.എഫ്-ന്റെ കാലത്ത് ഇങ്ങനെ നടന്നു, അങ്ങനെയൊന്നും ന്യായീകരിക്കരുത്. സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടേ; അവരെ ഇങ്ങനെ പന്താടാമോ? അങ്ങ് എവിടെ പറഞ്ഞു വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒരുപാട് ചെയ്തുവെന്ന്. അത് നല്ല കാര്യം. അതിന് സർക്കാർ ജീവനക്കാരെ ഇങ്ങനെ penalize ചെയ്യുന്നത് എന്തിനാണ്; അവരെ എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെ ശിക്ഷിക്കുന്നത്? കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ജീവനക്കാർ എന്ത് പാപം ചെയ്തിട്ടാണ്; ഞങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്ത് പെൻഷൻ ലഭിക്കാതെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ജീവനക്കാർ ഇങ്ങനെ നിലവിളിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ ചെയ്ത നല്ല കാര്യങ്ങൾകൂടി അങ്ങ് പറയണം. ചിലപ്പോൾ അഞ്ചെട്ട് ദിവസം താമസിച്ച് വന്നുള്ളത് ശരിയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ, ചോദ്യം പറഞ്ഞില്ല.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: ചോദ്യം ഇതുതന്നെയാണ്. ഞങ്ങളുടെ കാലത്ത് പാവപ്പെട്ട ജീവനക്കാർക്കും തൊഴിലാളികൾക്കുമെല്ലാം കൃത്യമായിട്ടുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുത്തിരുന്നു. കുടിശ്ശിക വരുത്തിയിരുന്നില്ല. ഞങ്ങളും ഡി.എ. പൂർണ്ണമായും കൊടുത്തു. ശമ്പളപരിഷ്കരണത്തെക്കുറിച്ച് ചോദിക്കുമ്പോൾ ഡി.എ. കൊടുത്തു എന്നുപറഞ്ഞാൽ എന്താണ് കാര്യം. ശമ്പളപരിഷ്കരണമാണ് ആവശ്യം.



അങ്ങ് പറയുന്നു ആറുമാസത്തേയ്ക്ക് ശമ്പളക്കമ്മീഷൻ വീണ്ടും എക്സറ്റന്റ് ചെയ്തു. അത് വരുമ്പോഴേയ്ക്കും ഇനി ഒരു കൊല്ലമാകും. അതുകൊണ്ടാണ് ഇടക്കാലാശ്വാസത്തെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് ഒരു പ്രഖ്യാപനം നടത്തണമെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്.

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. ഏറ്റവും വേഗത്തിൽത്തന്നെ അത് നടപ്പിലാക്കും. ഞങ്ങൾ ഒരു കാരണവശാലും ഗവൺമെന്റ് ജീവനക്കാരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ തള്ളിക്കളയില്ല, ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്ങ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശമ്പളപരിഷ്കരണം എൽ.ഡി.എഫ്. ആണ് നടപ്പിലാക്കിയതെന്ന് പറയുകയാണെങ്കിൽ, ആ അർത്ഥത്തിൽ നിങ്ങളുടെ ശമ്പളപരിഷ്കരണവും ഈ ഗവൺമെന്റാണ് നടപ്പിലാക്കിയത്. 2011 ഫെബ്രുവരിയിലെ ശമ്പളത്തിലാണ് നിങ്ങൾ കൊടുക്കാൻ തുടങ്ങിയത്. മാർച്ച് 1-ന് ഇലക്ഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ചു. അപ്പോൾ അതുകഴിഞ്ഞുവന്ന ഞങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റാണ് അതിന്റെ മുഴുവൻ ബാധ്യതയുമെടുത്ത് അതിന്റെ കുറവുകളൊക്കെ നികത്തി നടപ്പിലാക്കിയത്. ഏതായിരുന്നാലും ജീവനക്കാരുടെ കാര്യത്തിൽ കഴിഞ്ഞ മൂന്നരക്കൊല്ലവും ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച സമീപനമുണ്ട്. അവരുടെ ഒരു പേമെന്റും അനാവശ്യമായി വച്ചുതാമസിപ്പിക്കില്ല. കാരണം ജീവനക്കാരെക്കൂടി

വിശ്വാസത്തിലെടുത്തുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഭാവിയിലും അങ്ങനെതന്നെയായിരിക്കും. ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും ആ ഒരു സമീപനംതന്നെ സ്വീകരിക്കും.